



挥别荣耀 2026国羽携手奋进

12月21日晚,2025年世界羽联世界巡回赛总决赛的结束,意味着2025赛季落下帷幕。新奥运周期第一年,调整中的中国队交出了一份亮眼的成绩单。

荣耀加身启新程 老将挥别续华章

5月在厦门,中国队连续第四次、历史第14次捧起苏迪曼杯。在洛杉矶奥运周期第一个世界团体大赛登顶,给了中国队足够的信心开启新征程。

8月的巴黎世锦赛,中国队五个单项全部进入决赛,拿下男单和女双冠军,其中石宇奇的金牌是国羽时隔10年再夺世锦赛男单冠军。成绩之外,石宇奇和陈雨菲两位领军人物在逆境中的顽强表现也令人动容。

此外,中国队还在亚锦赛上夺得2金3银,世青赛上4金4铜,收获亚团赛亚军。世界羽联年终评选,石宇奇包揽年度最佳男单运动员和运动员票选的年度最佳男子运动员两项大奖,刘圣书/谭宁荣膺年度最佳女双组合。

几多荣耀,也有几多伤感。郑思维、黄雅琼、陈清晨、刘雨辰、何冰娇等老将淡出赛场,11月的全运会是许多人的“最后一舞”。总决赛结束后,中国队还为四名老将举行了退役仪式,场上场下泪光闪闪。

30岁的奥运冠军黄东萍如今是混双组资历最老的球员。她搭档冯彦哲今年拿了8个冠军,目前排名世界第一。她说年龄越大,意味着对自己的要求也越来越高,必须给年轻队友作榜样。这种榜样的力量,可能就是冯彦哲口中的:“累的时候,想起东萍姐说的,一定要有信念。”

同样是已经奋斗了两个奥运周期的选手,贾一凡在搭档陈清晨退役后,选择携手年轻队友张殊贤重新开始。“我从来没有换过搭档,没想到会给我造成这么大的困难。”她坦言,“我一直以为自己是思考问题、解决问题很快的人,现在发现欲速则不达。”对她而言,今年最大的收获是“发现自己可以慢下来”。

沉淀蓄力待辉煌 后浪磨砺共成长

这一年,已经不算小将的“00后”球员们继续沉淀、成长,逐渐挑起更重的担子。

目前,王祉怡、刘圣书/谭宁、蒋振邦/魏雅欣在女单、女双、混双的世界排名分别是第二、第一、第二。本次总决赛上,他们都没能拿到冠军。但正如魏雅欣所言:“失败也是一种成长。”

“成长的路上难免会绊倒”,这也是刘圣书和谭宁这一年最强烈的感受。首次夺得世锦赛金牌,她们却说:“还没有达到可以掌控局面的水平。”她们期待着继续打磨技术和心态,刘圣书已经放出豪言:“明年的总决赛,我们不可能再被别人翻盘了!”

巴黎奥运会男双亚军梁伟铿/王昶今年表现低迷,要改变男双作为国羽最薄弱单项的现状,他们还需要更沉静的心态、更稳定的发挥。

有差距,当然也有进步。“今年我输掉了一些决赛,但也有打得非常精彩的时候。看到了自己提高的地方,会坚持努力,继续提升自己。”王祉怡说。

打完2025年国际赛场的最后一场球,石宇奇给今年的自己打9分。“这1分其实差了很多,很多细节都值得考究。2026,希望自己再顶一下,扛一下。”

休息不了太久,他们很快便会重新上场。世界羽联世界巡回赛1月就会拉开战幕,明年还有汤尤杯、亚运会等赛事。在国际赛场上,国羽众将将继续与韩国、印度尼西亚、马来西亚、泰国、日本等队伍的强手过招。

“一起赢,一起输,一起扛!”这是刘圣书对新年的寄语。中国羽协主席张军则说:“过关难过关,过关过!”

据新华社

石宇奇(左图)获男单亚军,王祉怡(右图)获女单亚军

国羽年度收官获混双冠军

2025世界羽联世界巡回赛总决赛于12月21日结束各项决赛角逐,五个项目中有四个项目闯进决赛的中国队最终在混双项目中收获冠军。

混双比赛,冯彦哲/黄东萍和蒋振邦/魏雅欣在半决赛中分别战胜各自对手,会师决赛,国羽也提前锁定了混双冠军。比赛中,冯彦哲/黄东萍最终2:0获胜,两人组合以来首度斩获世界巡回赛总决赛冠军。

随后进行的女单决赛,卫冕冠军王祉怡1:2不敌韩国名将安洗莹。男单决赛,卫冕冠军石宇奇0:2不

敌法国选手小波波夫,获得亚军。男双决赛,“梁王”组合梁伟铿/王昶0:2不敌韩国组合金元昊/徐承宰,获得亚军。女双决赛,韩国组合白荷娜/李绍希2:0击败日本组合福岛由纪/松本麻佑,成功卫冕。

各项决赛结束后,现场还举行了陈清晨、郑思维、黄雅琼、刘雨辰四位国羽队员的退役仪式。在依依惜别中,属于一代人的青春正式落幕。

据新华社

王治郅入选 国际篮联名人堂

新华社瑞士米村12月21日电 国际篮联当地时间12月21日宣布了2026年名人堂入选,中国篮球名宿王治郅榜上有名,成为继姚明、郑海霞、苗立杰之后第五位入选国际篮联名人堂的中国篮球人。

12月21日是世界篮球日,国际篮联也选在这一天公布名单,共有7名运动员和1名教练员入选。

除了王治郅,今年的名单中还有很多球迷耳熟能详的球员,比如德国球星诺维斯基、美国女篮名宿苏·伯德、土耳其球星特科格鲁。其他人包括法国女篮传奇后卫杜梅克、来自莫桑比克的非洲女篮代表性人物马尚瓜纳和智利女篮名宿波沙尔,以及波兰籍教练米塔·米科拉杰维奇。

吴艳明年目标 还是全国纪录

正在广西南宁三塘训练基地参加国家田径队冬训第一阶段集训的女子跨栏名将吴艳妮表示,自己下个赛季的目标依旧是突破女子100米栏项目的全国纪录。

在总结自2025赛季时,吴艳妮说:“2025年有收获也有遗憾。收获是我突破了女子60米栏项目的全国纪录,但遗憾的是全运会上没能拿到我最想要的这枚金牌。”

2025年3月,在南京世界田联室内锦标赛女子60米栏半决赛中,吴艳妮跑出8秒01,将尘封11年的该项目全国纪录提升了0.01秒。赛后接受采访时,吴艳妮就表达了在室外赛季向女子100米栏全国纪录发起冲击的雄心。

谈及明年9月开赛的爱知·名古屋亚运会,她表示要有敢于亮剑的态度,珍惜为国征战的机会。

据新华社

分类信息 刊登热线 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场 刊登热线:6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、保姆、月嫂、保洁